

消博会首批暂时进境展品抵琼

expo HAINAN 关注首届中国国际消费品博览会

本报海口4月19日讯（记者周晓梦 特约记者张振豪 通讯员周安航 游艺峰）4月19日，海南日报记者从海口海关了解到，作为我国唯一以消费精品为主题的国际级展会，首届中国国际消费品博览会即将在海南国

际会展中心举办，目前首批暂时进境展品已抵达海南。

据介绍，首批暂时进境展品为食品，共766箱、10.6吨、货值28.8万美元，来自澳大利亚，主要用于消博会现场展览，由展会指定物流服务商海程

邦达国际物流有限公司办理报关手续。为保障消博会展品快速通关，海口海关在通关现场开设消博会展品通关专用窗口，指定专人负责，采取“一批一报”的方式办理通关手续，对消博会展品及物资实现24小时全天候通关。此外，还通过“互联网+海关”的线上窗口为参展展品的企业办理提前确认手续，让企业不用“跑腿”

就可以随时灵活调整进口计划，根据实际需求进口展品。海关介绍，预计首届中国国际消费品博览会还将有大批暂时进境商品陆续进境。

首届中国国际消费品博览会共分为国际国内两大专区，其中国际专区有时尚生活、钻石珠宝、高端食品保健、旅居生活和综合服务等五大专业展区，目前已汇集千个国际品牌。届

时，消费者可以在展馆内买到来自世界各地的最新款珠宝首饰、品牌手表、消费电子产品、食品保健品、老字号产品等丰富多样的商品。

海口海关主动对接企业，了解进口产品通关需求及实时进展情况，对企业提供暂时进境货物的报关业务指导，为消博会展品顺利进境提供充足的保障。

万宁组织全市机关单位开展新冠疫苗接种宣传
党员干部“来敲门”接种知识“送到家”

本报万城4月19日电（记者袁宇 通讯员梁振玮）4月19日，海南日报记者从万宁市委相关部门获悉，该市通过组织全市机关单位开展“敲门行动”，联合万城镇各社区、派出所和物业小区，组织党员干部进户入户宣传新冠疫苗接种，并对居民接种情况进行了解。

在万城的15个社区（村），党员干部逐门逐户宣传动员，为群众讲解接种疫苗的重要意义，号召广大群众积极主动参加疫苗接种，保护自身和家人的生命健康。

“在我们走访过程中，大家咨询最多的就是自身的身体情况是否适合接种疫苗，对此我们都会耐心进行解答。通过此次入户走访，实现了新冠疫苗接种的再动员、再宣传，取得了良好的效果。”万宁市委宣传部干部林斯贤说。

万宁市委相关负责人表示，组织此次“敲门行动”，旨在引导群众树立正确科学的新冠疫苗接种观念，让群众更进一步了解新冠疫苗接种知识，积极参与疫苗接种。下一步，该市将继续做好免费接种疫苗的宣传工作，动员全民积极接种新冠疫苗。目前，万宁已设立了21个疫苗接种点。

在脱贫攻坚和乡村振兴一线 我省提拔任用优秀干部1373人

本报海口4月19日讯（记者彭青林）海南日报记者4月17日从省委组织部了解到，我省自2019年2月选派乡村振兴工作队以来，从脱贫攻坚和乡村振兴一线共提拔任用优秀干部1373人，牢固树立了在脱贫攻坚和乡村振兴一线考察识别、选拔任用优秀干部的鲜明导向。

据介绍，省委历来高度重视在脱贫攻坚和乡村振兴一线识别干部、使

用干部。2019年4月，省委组织部出台《关于在脱贫攻坚和乡村振兴一线考察识别选拔重用优秀干部的实施意见》；2020年11月，省委组织部又下发了《关于优先做好优秀脱贫攻坚、乡村振兴干部选拔任用工作的通知》，切实推动在脱贫攻坚、乡村振兴一线表现突出优秀干部的选拔任用工作。

截至2021年2月底，全省从脱贫

攻坚和乡村振兴一线共提拔任用优秀干部1373人，其中职务晋升647人，职级晋升802人（含同时职务晋升97人），其他在岗位聘任、职称评定等情形中优先考虑21人。据分析，上述提拔任用优秀干部的结构较为均衡合理。其中，省派干部约占三分之一，市县派干部约占三分之二。从职级来看，科级干部最多，科员、处级和企事业单位管理人员次之；从岗

位来看，驻村第一书记、乡村振兴工作队长、乡村振兴工作队员、驻村工作队长、驻村工作队员均有大量干部得到提拔任用。

省委组织部有关负责人表示，下一步，我省将持续高标准选派驻村第一书记和乡村振兴工作队，把乡村作为培养锻炼干部的广阔舞台，形成在乡村振兴一线选拔任用优秀干部的常态化工作机制。

五指山市全面完成村级换届工作 共选举产生新一届村（社区）“两委”委员339人

H村（社区）“两委”换届进行时

本报五指山4月19日电（记者谢凯 特约记者刘钊）4月19日上午，随着五指山市通什镇番赛村村民委员会成员选举工作完成，五指山市圆满完成全市59个村和5个社区（居）“两委”换届工作，实现100%的

一次性选举成功率。

此次换届共选举产生新一届村（社区）“两委”委员339人，平均年龄39.8岁，较上届下降7.6岁，其中，35岁以下占比32.1%，较上届提高24.6个百分点；女性干部占比32.7%，较上

届提高7.2个百分点。“两委”委员中，大专以上（含在读）学历166人，占比48.9%；退役军人67人，占比19.8%；致富能人123人，占比36.2%；外出务工经商返乡人员占比13.3%。

据统计，此次换届工作中，致富带头人、退役军人、大专以上学历人员比例比上届有较大提升，干部平均年龄下降，村（社区）“两委”班子年

龄、性别、学历结构得到进一步优化，换届人选的人员素质进一步提升。

五指山市委组织部相关负责人表示，接下来，该市将同步抓好村（居）务监督委员会、村（居）民小组长等配套组织的选举和建设工作，跟进村（社区）“两委”新老班子工作交接和新一届村（社区）“两委”班子成员履职培训工作，确保基层组织体系有序运转。

中国—东盟中心和海南大学联合发起两个国际化多边合作交流平台在琼成立

本报海口4月19日讯（记者陈蔚林 实习生文欣）4月19日，由中国—东盟中心和海南大学联合倡议发起的“中国—东盟体育文化发展联盟”与“海上丝绸之路艺术教育联盟”在海口成立。

“中国—东盟体育文化发展联盟”是东盟成员国及国内外涉及体育文化范畴的高校、科研机构、社会团体、企业在自愿基础上结成的非政府、非营利的开放型、国际化多边合作交流平台。“海上丝绸之路艺术教育联盟”是中国和海上丝绸之路沿线各个国家和地区涉及艺术教育范畴的高校、组织、社会团体等，适当吸收世界著名艺术高校，在自愿基础上结成的非政府、非营利的开放型、国际化多边合作交流平台。截至目前，“中国—东盟体育文化发展联盟”共有来自6个国家和地区的23所高校申请加入，“海上丝绸之路艺术教育联盟”共有来自12个国家和地区的52所高校申请加入。

两个联盟成立后，将通过打造中国与海上丝绸之路沿线国家和地区，特别是东盟各国的体育文化发展和艺术教育合作的交流平台，推动联盟成员间在体育、艺术、教育领域加强教学研究、人才培养、文化交流等方面的合作，实现教育资源共享与教育事业高质量发展。

我省将开展首届基层医务人员全员技能竞赛

本报海口4月19日讯（记者马珂）近日，省卫健委印发通知部署首届基层医务人员全员技能竞赛活动，以赛促学、以赛促练，进一步提高基层医务人员对常见病、多发病等疾病的诊疗能力。活动将从4月持续到10月。

据悉，竞赛活动参与对象为全省所有政府办和非政府办社区卫生服务中心（站）、乡镇卫生院和村卫生室全体在岗医务人员。活动采取线上线下结合的方式开展。其中，省级竞赛将以市县为单位组建代表队，设置全科医生、儿科医生、外科医生、妇产科医生、急救组、中医组、护理组、公共卫生组、乡村医生组和医技等10个竞赛组别。竞赛内容将由基础知识、重点内容、特别内容等三部分组成，体现基层特点、突出实用性。

据悉，此次竞赛活动是全省2021年度基层医疗卫生机构全面开展“达标年”活动的重要举措之一，同时力争通过活动的开展形成今后提升基层医务人员业务技能的有效经验做法。

省乡村振兴电视夜校 聚焦海口“三农”工作

本报海口4月19日讯（记者陈蔚林 实习生文欣）4月19日晚上播出的第8期海南省乡村振兴电视夜校，邀请到海口市农业农村局局长陈芳，介绍海口市在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的过程中，确保农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的经验做法。

她说，海口做好“三农”工作主要从4个方面入手：一是通过持续打响农业品牌、做大做强瓜菜产业、引进和培育龙头企业等做强做优特色高效农业；二是全面深化农村改革；三是狠抓农村人居环境，以空前的力度推进“三清两改一建”工作，推动村容村貌提升；四是加强农业绿色发展，构建新型生态循环农业产业模式。

文化古迹邂逅千年非遗 海口五公祠 “五一”上演“打铁花”

本报海口4月19日讯（记者郭萃）“五一”期间，来自河南的打铁花艺术队将在海口市五公祠景区为市民游客送上一场视觉盛宴——千年非遗“打铁花”，表演将于5月1日至10日每天20时15分、21时15分上演。

据了解，“打铁花”是一种流传于华北地区的大型民间传统焰火活动，至今已有千余年的历史，现为国家级非物质文化遗产。夜幕降临，滚烫的铁水在坩埚内呼之欲出，艺人们将一团铁水抛至半空，再拿木板精准一击，一棒铁花冲天而起，另一棒紧跟而来，刹那间，1600℃的铁水迸散开来，绽出万朵钢花，气势恢宏，蔚为壮观。

艺人们打出的铁花可达七八米高，十多米远，需要远观才能获得最佳的体验。因此无论是从安全性还是观赏性考虑，“打铁花”必须选择空旷且靠近水源的地方，五公祠景区得天独厚的自然环境，为演出提供了绝佳的空间。届时，市民游客可以欣赏到空中转花、高空散花等多种类型的“打铁花”表演。

我省2对沙排组合 闯入全运会

本报讯（记者王黎刚）经过近一周的角逐，2021全国青年U17沙滩排球锦标赛暨第十四届全运会海口站资格赛近日结束。海南青年四队杨佳佳/高紫娜组合在女子组决赛中，以2:1力克山西青年队杨思宇/赵思涵组合，夺得冠军。

据悉，第十四届全运会U17沙滩排球资格赛设有3站，参赛队伍将参加全部3站比赛，选择其中两站最好成绩进行总积分排名，排名前十六名的沙排组合将进军全运会决赛圈。本站比赛是第二站资格赛，综合两站成绩，海南青年四队杨佳佳/高紫娜组合、男子组海南青年三队傅传权/曾垂炳组合均赢得了全运会决赛圈“入场券”。



陵水新村港“海上110”22年守护渔民安全 摇摆的警务室 坚定的为民心

H关注特殊公共服务项目

■ 本报记者 李梦楠 梁君穷

4月19日清晨，当煦的阳光轻洒海面，陵水黎族自治县新村镇新村港已是一片繁忙的景象，阵阵马达声中，一艘艘渔船从渔排驶出，激起层层雪白的浪花。

在港口航道的“咽喉”处，浮在海面上的一栋蓝色白色的小屋轻轻摇摆，这是省公安厅海岸警察总队第四支队新村港海岸派出所海上警务室，也是我省目前唯一建在海上的警务室。自1999年建立以来，一批又一批民警吃在海上、住在海上，便利海上渔民生活，守护海上渔民安全。

“按照规定，出海的船舶必须到警务室登记信息进行报备，过去没有海上警务室时，我们需要停船上岸进行登记，费时也费力，现在一出渔排就能登记，特别方便。”刚出海捕鱼归来的疍家渔民李亚清笑着说。

“目前港内有船舶2700余艘，常

同，辅警李晶属于“海上陆地两头跑”，尽管如此，她也感受到了海上工作的艰辛。

除了这些日常工作，海上民警还要应对各种突发事件。肖泽华介绍，为了服务好这些渔民，警务室设置4名民警24小时轮流驻守，除了负责港区渔船日常进出港报备，还负责治安巡逻防控、海上救助、矛盾纠纷化解等工作。

民警谢瑞瑶已在海上警务室工作5年，是4名民警中工作时间最长的人。在他的记忆里，每逢台风天，就是警务室最忙的时候。“台风来袭前的两三天，我们就要通过广播通知渔民，让他们搬到岸上安置点暂住，台风快登陆时，我们还要挨个登船劝离，仔细排查每一处安全隐患，确保不漏一船一人。”

一次，谢瑞瑶救助被困渔民时，巡逻艇和被困船只突然夹在一起，还好同事眼疾手快把他拽了回来，捡回了一条命。“除了巡逻，台风天，民警还会帮渔民加固渔排、救助被困渔民，常常要从天亮忙到天黑，一天下来整只手磨得通红。”和4位民警不

平平安安、一帆风顺。”提及此事，谢瑞瑶心里仍有说不出的感动。

“我们已经习惯了有事就来找警察，不管是看到有人落水，还是渔民之间发生纠纷，民警总会在第一时间来到现场帮助解决问题。”对生在海上、长在海上的黎桂英来说，只要看到身

着蓝色制服的海上警察，她就安心。

“海上警务室成立以来，共有效化解海上纠纷1000余起，真正做到海上事海上解，实现了‘小纠纷不下排，大矛盾不上岸，轻摩擦不离岛，重隐患不出村’的目标。”肖泽华说。

（本报椰城4月19日电）

H短评 为民警坚守践初心

从小窝棚、小渔排到大渔排，海上警务室的外观在变，但对群众的守护始终不变；警务室里的民警换了一批又一批，但为民服务的精神始终不变。陵水新村港海岸派出所海上警务室坚守海上22年，服务群众不打烊，悉心做好渔船进出港服务、治安巡逻防控、海上救助工作的事迹，震撼人心，令人敬佩。

坚守是一种无声的力量。这种力量，源于强烈的责任意识，时刻牢记岗位职责，站好每一班岗，做好每一个细节，打通服务群众的“最后一公里”，把服务送到群众心坎上。这

种力量，更源于炽热的为民情怀，舍小家为大家，加班加点不辞辛劳，默默付出不求回报，当好群众安全的“守夜人”，守护群众的幸福安康。

群众利益无小事。服务群众贵在坚持，难在坚持。坚守初心，见贤思齐，脚踏实地，瞄准群众“急、难、愁、盼”的问题，及时拿出精准有效的举措，并将好的措施坚持下去，把问题一个一个解决，把事情一件一件办好，就能书写更多为群众坚守的佳话。如此一来，群众就能拥有更多的安全感、获得感、幸福感。